



सेताम्बे बडिमातिका : बाजुरा जिल्लास्थित प्रसिद्ध धार्मिक तिर्थस्थल बडिमातिका मन्दिर क्षेत्रमा रहेको त्रिशुल, घण्ट र हिउँले सेताम्बे फाँट। तस्वीर : सुशील भण्डारी/रासस

प्रभाव जमाउँदै प्रभाकर

काठ्डे ४ दशकदेखि पार्टी नेतृत्वमा रहेका प्रचण्डसँग निकट रहेर राजनीति गर्दै आएका जनार्दन शर्मा प्रभाकर पछिल्लो समय आफै नेतृत्वमा पुग्ने प्रयासमा छन्। अखिल क्रान्तिकारीको पदाधिकारीमा आफू पक्षधरलाई जितायर उनले आफ्नो प्रभावको परिणाम समेत देखाइदिएका छन्।

अस्मिता बम / मध्यान्ह
काठमाडौं, १६ माघ

माओवादी निकट विचार्यी संगठन अखिल क्रान्तिकारीको अध्यक्षमा विजयप्रकाश सापकोटा विजयी भएका छन्। शनिवार काठमाडौंमा भएको निर्वाचनको नतिजा बुधवार सार्वजनिक भएको छ। मतगणनाको नतिजाअनुसार अध्यक्ष पुष्पकमल दाहाल प्रचण्ड निकट सापकोटाले प्रतिस्पर्धी हेमन्त राईलाई ७३ मतले पछि पारेर अध्यक्ष पदमा निर्वाचित भएका हुन्। सापकोटालाई अध्यक्ष प्रचण्ड र

उपमहासचिव शक्ति बस्नेतको साथ थियो। सापकोटालाई पूर्वअध्यक्ष पञ्चा सिंह र हिमाल शर्मालगायतले पनि साथ दिएका थिए। उता राईलाई उपमहासचिव जनार्दन शर्माले साथ दिएका थिए। अध्यक्षमा सापकोटा निर्वाचित भएपनि उपमहासचिवमा संस्थापन इतर समूहले बर्चस्व कायम राखेको छ। बुधवार सकिएका महत्त्वपूर्ण निर्वाचनमा १००० मतधारीमध्ये अधिकांश पार्टी अध्यक्ष पुष्पकमल दाहाल प्रचण्डनिकट भन्दा फरक व्यक्तित्व चुनिएका छन्।

प्रचण्डसँग सशंकित माधव

सरकारमा रहँदा र नरहँदा तथा समाजवादी मोर्चा र विपक्षी मोर्चामा सँजै रहेता पनि प्रचण्डले आफ्नो राजनीतिक लाभका लागि मात्रै आफ्नो शक्तिको प्रयोग गर्न खोजेको आशंका माधव नेपालमा छ।

जानकी पाठक / मध्यान्ह
काठमाडौं, १६ माघ

नेकपा एकीकृत समाजवादीले आफूलाई नेकपा एमाले र नेकपा माओवादी केन्द्रसँग भन्दा फरक देखाउन खोजेको छ। अध्यक्ष माधव नेपालले हाले अन्तरपार्टी निर्देशिका जारी गर्दै एमाले र माओवादी केन्द्रले कम्युनिष्ट आन्दोलन अगाडि बढाउन नसक्ने निष्कर्ष प्रस्तुत गरेका छन्। आफ्नो पार्टीले मात्र कम्युनिष्ट आन्दोलनको कार्यभार सम्हाल्न सक्ने भन्दै अध्यक्ष नेपालले माओवादीसँग समेत दुरीमा रहेको सन्देश पार्टीका नेता/कार्यकर्तालाई दिएका छन्। एमालेबाट छुट्टिएर पार्टी बनाउनु अगाडि देखि नै माधव नेपाल प्रचण्डसँग नजिक रहँदै आएका नेता हुन्। एमालेबाट छुट्टिएर माओवादीमा मिसिए तत्कालीन सांसदहरूको पद जाने भनेर छुट्टै पार्टी बनाउनुपरेको



नेताहरू बताउँछे। पार्टी दर्ताकै बेला समेत माओवादीसँग एकता गर्ने चर्चा थियो। प्रचण्ड र माधव मोर्चामा भने सँजै छन् तर, विस्तारै आफू प्रचण्ड भन्दा फरक रहेको देखाउने प्रयासमा माधव नेपाल लागि परेका देखिन्छन्। बुधवार राजधानीमा

भएको समाजवादी मोर्चाको गोपनीय नेताहरूबीच घोचपेच भएको थियो। एकीकृत समाजवादीका अध्यक्ष नेपालले समाजवादी मोर्चा सुस्ताएको हो कि निष्ठाएको हो भनेर शंका उब्जिएको बताए। समाजवादी मोर्चाको बैठक

राख्नका लागि विप्लवले निकै दौडधुप गरेको र दिक्क मानेको बताए। विप्लवले प्रचण्डलाई मनाउन नसकेको भनेर उनले गोपनीयता समेत प्रचण्ड ढिलो गरी पुगेको भनेर प्रश्न उठाए। समाजवादी मोर्चा सुस्ताएको र त्यसमा जिम्मेवार रहेको भनेर माधव नेपालले आफूमाथि आरोप लगाएपछि प्रचण्डले उल्टै असन्तुष्ट पोखे। मोर्चालाई सक्रिय बनाउन आफूले नचाहेको आरोप लगाउँदा बाहिर सन्देश राम्रो नजाने भनेर बचाउ गरे। समाजवादी मोर्चालाई राष्ट्रिय राजनीतिक विकल्पको रूपमा उभ्याउनुपर्ने भन्दै बुधवार नै मोर्चाको बैठक राखे। उक्त बैठकबाट माघ २४ गते राजधानीमा विरोध सभा गर्ने निर्णय गराए। तर, नेताहरू माधव नेपाल प्रचण्डसँग सशंकित रहेको र त्यसको छनक मोर्चाको बैठकमा समेत देखिएको बताउँछन्। >>> पृष्ठ २ मा

वैदेशिक रोजगार विधोष

प्रगतिशील मञ्चले लगायो अध्यक्ष तथा महासचिव उम्मेदवारको टुंगो अध्यक्षमा गेलाल र महासचिवमा रावल सर्वसम्मत

मध्यान्ह संवाददाता
काठमाडौं, १६ माघ

नेपाल वैदेशिक रोजगार व्यवसायी संघको आगामी कार्यसमितिको निर्वाचनका लागि प्रगतिशील वैदेशिक रोजगार व्यवसायी मञ्च नेपालले अध्यक्ष तथा महासचिव पदका लागि उम्मेदवारी टुंगो लगाएको छ। मञ्चका प्रथम उपाध्यक्ष डिक बहादुर खत्री 'कुमार'का अनुसार अध्यक्ष पदमा नरेश गेलाल तथा महासचिवमा जनक रावललाई उम्मेदवार बनाउने सर्वसम्मत निर्णय मञ्चले गरेको छ। गेलाल मञ्चका पूर्वअध्यक्ष तथा संघका पूर्वमहासचिव र रावल मञ्चका वर्तमान अध्यक्ष हुन्। उपाध्यक्षसहित पदाधिकारी र कार्यसमित सदस्यका उम्मेदवारहरूको टुंगो केही दिनभित्र लगाउने तयारी रहेको बताइएको छ। यसअघि हाल संघका प्रथम उपाध्यक्ष रहेका खत्रीले पनि अध्यक्षका लागि इच्छा जाहेर गर्दै आएका थिए। बैठकमा खत्रीलाई मञ्चको आगामी साधारणसभा पछि सर्वसम्मतिले अध्यक्ष चयन गर्ने भद्र सहमति बनेपछि संघको अध्यक्षमा



गेलाल र महासचिवमा रावलको उम्मेदवारी सर्वसम्मतिले पारित भएको हो। नेपाल लोकतान्त्रिक वैदेशिक रोजगार व्यवसायी एशोसिएसनमा जस्तै मञ्चमा पनि पदाधिकारी र सदस्य पदका लागि धेरै व्यवसायी आकांक्षी देखिएका छन्। मञ्चले १-२ दिनभित्र अन्य उम्मेदवार टुंगो लगाउने बताएको छ। उता एशोसिएसनमा अध्यक्षसहित पदाधिकारीको उम्मेदवारी टुंगो लगाउन रस्साकस्सी चलिरहेको छ। एशोसिएसनबाट अध्यक्षमा फेमस ह्युमन रिसेस प्रा.लि.का संचालक अशोक शर्मा, नीलकमल ह्युमन रिसेस प्रा.लि.का संचालक मेघनाथ भुर्तेल, गुरुड म्यानेजमेन्ट प्रा.लि.का संचालक भुवनेश्वर गुरुड, सोलार एचआर >>> पृष्ठ २ मा

संघको चुनावी तालमेल चालबाजी कि यथार्थ ?

काठमाडौं/मस- नेपाल वैदेशिक रोजगार व्यवसायी संघको आगामी कार्यसमितिको निर्वाचनका लागि व्यवसायीहरूको उम्मेदवार टुंगो लगाउने प्रयास जारी रहँदा बजारमा अनेक प्रकारका दावी र चर्चा सुरु भएका छन्। संघको निर्वाचनमा विगतदेखि नै नेपाली कांग्रेस निकट नेपाल लोकतान्त्रिक वैदेशिक रोजगार व्यवसायी एशोसिएसन र नेकपा एमाले निकट प्रगतिशील वैदेशिक रोजगार व्यवसायी मञ्चबीच प्रतिस्पर्धा हुँदै आएको छ। स्वतन्त्र व्यवसायीको मत आफूतर्फ तान्न अनेक चुनावी प्रपञ्च र दाउपेच गर्ने गरिएको छ। तर गत असार १७ गते दुई दलबीच आलोपालो >>> पृष्ठ २ मा

अमेरिकाबाट १३६५ नेपाली निष्काशित थप ३ हजार जोखिममा

निमिष भन्ना / मध्यान्ह
काठमाडौं, १६ माघ

अमेरिकी सरकारले अवैध आप्रवासीलाई घर फर्काउने प्रक्रिया तीव्र बनाए पछि १ हजार ३६५ नेपाली निष्कासनमा परेका छन्। डोनाल्ड ट्रम्प अमेरिकाको राष्ट्रपतिमा निर्वाचित भएपछि आप्रवासीलाई घर फर्काउने प्रक्रिया तीव्र पारिएको हो। यसक्रममा अमेरिकाबाट निष्कासनमा पर्ने विभिन्न देशका १४ लाख ४५ हजार ५४९ आप्रवासीहरूको संख्या सार्वजनिक भएको छ। ती मध्ये १ हजार ३६५ जना नेपाली छन्। ट्रम्पले अवैधरूपमा अमेरिकामा रहँदै आएका आप्रवासीको सबैभन्दा ठूलो सामूहिक निर्वासनको अभियान सुरु गरेका छन्। ट्रम्पले शपथ ग्रहण लगत्तै यससम्बन्धी कार्यकारी आदेशमा हस्ताक्षर गरेका थिए। ट्रम्पले पदभार ग्रहण गरेयता कम्तीमा २ हजार ६८१ जना अनाधिकृत आप्रवासी पक्राउ पनि परेका छन्। ट्रम्पले चुनावी अभियानमै घोषणा गरेअनुसार दक्षिणी

सीमामा संकटकाल घोषणासमेत गरिसकेका छन्। संकटकाल घोषणासँगै अमेरिकाले मेक्सिकोसँगको सीमा क्षेत्रमा १५ सय नैनिक तैनाथ गरेको छ। ट्रम्पको पहिलो ४ वर्ष कार्यकालमा

आप्रवासीको संख्यामा पनि त्यसको छेउछाउ पुगेको थियो। पूर्वराष्ट्रपति बाराक ओबामाका २ कार्यकालमा ३० लाख जनाभन्दा बढी आप्रवासीहरूलाई अमेरिकाले निकाला गरेको थियो।

२४ जुन २०१५ भन्दा अगाडि अमेरिका प्रवेश गरेका नेपालीहरू टीपीएस अन्तर्गत संरक्षित भएका कारण उनीहरूलाई तत्काल निष्कासन गरिने छैन

भन्दा १५ लाख जनालाई अमेरिकाबाट देश निकाला गरिएको थियो। निर्वतमान राष्ट्रपति जो बाइडेन प्रशासनले अमेरिकाबाट बाहिर निकालेका विदेशी

आधुनिक अमेरिकाको इतिहासमा सन् १९५४ मा सम्भवतः सबैभन्दा ठूलो सामूहिक देश निकाला भएको थियो। त्यस वर्ष 'अपरेशन वेटव्याक' अन्तर्गत १३ लाख जनालाई अमेरिकाको सीमाबाट बाहिर पठाइएको थियो। अमेरिकाबाट फर्काउन लागेकाहरूमध्ये सबैभन्दा धेरै होन्डुरस, क्वेटेमाला, मेक्सिको र एल साल्भाडोरका नागरिकहरू छन्। होन्डुरसका २ लाख ६१ हजार ६५१, क्वेटेमालाका २ लाख ५२ हजार ४९३, मेक्सिकोका २ लाख ५२ हजार ४४४ र एल साल्भाडोरका २ लाख ३ हजार ८२२ जना छन्। चीनका ३७ हजार ९०८ र भारतका १७ हजार ९४० जना पनि अमेरिकाबाट निष्कासनमा परेका हुन्। अमेरिकामा १ करोडबढी अवैध आप्रवासी रहेको अनुमान >>> पृष्ठ २ मा

‘फेरि रेशम फिलिलि’को दोस्रो पोस्टर रिलिज

काठमाडौं/मस- गीत रिलिजको पूर्वसन्ध्यामा ‘फेरि रेशम फिलिलि’को दोस्रो पोस्टर रिलिज गरेको छ । सिनेमाको पहिलो गीत ‘फेरि जालमा’ वहीवार रिलिज गर्दैछ । सो गीतको अडियोभिडियोको सानो भन्दा ननिर्माणपक्षले रिलिज गरिसकेको छ । सावजनिक पोस्टरमा सिनेमाका तीन प्रमुख कलाकार विनय श्रेष्ठ, कामेश्वर चौरसिया तथा सुपुष्पा भट्टलाई प्रस्तुत गरिएको छ । पोस्टरमा विनयलाई भुइँसा पछारिएको अवस्थामा हातमा पासपोर्ट देखाइरहेको देख्न सकिन्छ भने उनीमाथि अभिनेत्री सुपुष्पाले आक्रोशपूर्ण शैलीमा बन्दुक ताकिरहेको र कामेश्वरले दुई हात जोडेर माफी मागिरहेको देख्न सकिन्छ । पोस्टरको नेपथ्यमा नेपालको धरहरा र अमेरिकाको ‘स्ट्याचु अफ लिबर्टी’ देखाइएको छ । पोस्टरमा विनयमाथि सुपुष्पाले तेस्राईको बन्दुकको रहस्यमा नै सिनेमाको कथा बुनिएको बुझ्न सकिन्छ । योसँगै पोस्टर हेर्दा धेरै नेपालीको स्वप्न मुलुक अमेरिकाप्रतिको आशा, आकर्षणलाई पारिवारिक तथा सामाजिक चक्रवाट सिनेमाले नियाल्न खोजेको समेत बुझ्नसकिन्छ । दोस्रो



पोस्टरमा सिनेमाका सबै कलाकारलाई क्यारेक्टर लुक्समा देखाइएको छ । सिनेमाको कथा आफ्नो पूर्व सिक्नेलभै मनोरञ्जनको पूर्ण प्याकेज हुने अनुमान गर्न सकिन्छ । यो सिनेमालाई निरज महर्जनले निर्देशन गरेका हुन् । सिनेमाको कथा पनि उनले नै लेखेका हुन् । सिनेमामा विनय, सुपुष्पा, कामेश्वर, नीर शाह, प्रकाश घिमिरे, शिशिर वाइडेल, रविन्द्र भ्वा, लक्ष्मी गिरी, महेश त्रिपाठी, एबनराज उप्रेती, मेखम गौडेल, प्रकाश घिमिरे, सजन थापा लगायतको पनि अभिनय छ । यो सिनेमामा ‘रेशम फिलिलि’का निर्देशक प्रनव जोशी र अभिनेत्री मेनुका प्रधान बाहेकको अधिकांश टिम पुरानै रहेको छ । सुसन पञ्जापतीको छायांकन, निर्देशक महर्जन र आकाश बरालको पटकथा, नरेश किश्रु योगीको ड्रम निर्देशन तथा कालीप्रसाद बाँस्कोटा, एसडी योगी, हर्क साउद, जयन जे वाइवा र दीपक शर्माको संगीत र सुरेन्द्र पौडेलको सम्पादन सिनेमामा रहेको छ । यो सिनेमालाई गोविन्द शाहीको काफिया फिल्मस् र कुवेर सिने डिस्ट्रीब्युसनले वितरण गर्दैछन् ।

सुशीला र शिशिरको राष्ट्रभावले ओतप्रोत ‘उठ नेपाली, जुट नेपाली’ रिलिज

काठमाडौं/मस- सञ्चारकर्मी, कवि तथा साहित्यकारको परिचयबाट थप्याउने सुशीला ढकाल अधिकारीले रचना गरेको राष्ट्रभावले ओतप्रोत गीत भिडियोसहित रिलिज भएको छ । वरिष्ठ गायक तथा संगीतकार शिशिर योगीले स्वर दिएको उक्त गीत कवयित्री अधिकारीको आफ्नै युट्युब च्यानल सिर्जनाको चौतारीमार्फत बुधवार बिहान रिलिज भएको हो । अधिकारीले राष्ट्रको सम्मान स्वरूप कोरेका शब्दहरूमा गाइएको उक्त गीत ‘शहीद दिवस’ अर्थात् माघ १६ गतेको अवसर पारेर भिडियोसहित रिलिज गरिएको हो । देशको वर्तमान अवस्थालाई फल्काउने राष्ट्रभावको जागरण गीत ‘उठ नेपाली, जुट नेपाली’ मा आगाडि भनिएको छ ‘पहाड हाम्रै हो, तराई हाम्रै हो, सबै मिलेमा, देशलाई राम्रै हो । उठ नेपाली, जुट नेपाली -२, सम्बद्ध नेपाल हेर्नु छ, न फूट नेपाली, उठ नेपाली लौ जुट नेपाली -२ ।’ युट्युब च्यानलमार्फत सावजनिक भएको केही घण्टामै



उक्त भिडियोसहितको राष्ट्रिय गीतले धेरैको मन जितिसकेको छ । मनोहर सुनामले संगीत संयोजन गरेको उक्त गीत ढील समर्पणले रेकर्ड गरिएको हुन् । प्रकाश मिश्रको मिक्सिङ रहेको सो गीतको दृष्यांकन भने वीरेन्द्र भाट विपिनले गरेका छन् । एकोस्टिक नेपालमा रेकर्डिङ भएको सो गीतको पोस्ट प्रोडक्सन बल्द कभर मिडिया प्रा. लि.ले गरेको हो । चर्चित गायक योगीले गीतका शब्दको भावले आफ्नो मन छोएकाले सो गीत आफूले गाएको प्रतिक्रिया दिए । उनले यो गीत आजको युगको आवश्यकता भएको र आजको नेपाल र नेपाली जनजनको नारा भएको भन्दै संगीत गर्दा र गाउँदा आफू निकै भावुक भएको बताए । आफूले नेपालीहरूलाई एकताको सन्देशसहित फुटेर होइन जुटेर अघि बढ्न र राष्ट्रियताप्रति गम्भीर बन्न आग्रह गर्ने उद्देश्यले उक्त गीत सिर्जना गरेको कवयित्री अधिकारीले जानकारी दिइन् । उनले भनिन्, ‘गीतमा देशको रक्षा गर्न र शान्ति छनै नेपालीहरू फुट्न हुन्न भन्ने भाव समेटिएको छ । कृपया मेरो गीत रचनातर्फको पहिलो प्रयासलाई अध्याधिक मन पराईदिएर हौसला प्रदान गर्नुहुन्छ भन्ने आशा गरेकी छु ।’

विराट म्युजिक एन्ड फिल्म अवार्ड सम्पन्न



काठमाडौं/मस- विराट म्युजिक एन्ड फिल्म अवार्ड सम्पन्न भएको छ । संगीतको २४ विधा र फिल्मको ७ विधा गरी जम्मा २१ विधामा श्रेष्ठ, सर्जकहरूलाई अवाड तथा सम्मान प्रदान गरि ‘विराट म्युजिक एन्ड फिल्म अवार्ड’को तेस्रो संस्करण चलचित्र विकास बोर्ड चाबौहिलमा सम्पन्न भएको संयोजक सुरज पौडेलले जानकारी दिएका छन् ।

समावेश गरेर उत्कृष्टलाई अवाड पदान गरिएको हो । अवाड कार्यक्रममा प्रमुख अतिथि पूर्व भौतिक पूर्वाधार तथा यातायात मन्त्री प्रकाश ज्वालाको उपस्थिति रहेको थियो । चर्चित विकास बोर्डका अध्यक्ष दिनेश डी.सी.को विशेष उपस्थितिमा आयोजित उक्त कार्यक्रममा नेपाली चलचित्र र गीतसंगीत क्षेत्रका विशिष्ट व्यक्तित्वहरूको उल्लेखनीय उपस्थिति रहेको थियो ।

Advertisement for 'सूचना ! सूचना !! सूचना !!!' (Information! Information!! Information!!!) with details about recruitment and services.

‘कस्तो यो मेरो बाध्यता हो’



काठमाडौं/मस- गायक हरिदत्त फुलाराले ‘कस्तो यो मेरो बाध्यता हो’ बोलको मर्मशर्पी गीत सावजनिक गरेका छन् । घरपरिवारको अज्वल भविष्यको खोजीमा विदेशी पढाको पीडाला

च्यानलमार्फत उक्त म्युजिक भिडियो सावजनिक गरिएको हो । यस गीतमा शब्द डिल्लीराज फुलारा, संगीत भीम बी.सी. र हरिदत्त फुलारा, छायांकन केशव विश्वकर्मा, सम्पादन तथा निर्देशन नारायण मगरको रहेको छ भने भिडियोलाई डिल्लीराज फुलाराले निर्माण गरेका हुन् । गौरव पहारी, पवित्रा सन्की ‘मिस पवी’, देशभक्त खनाल, सुष्टी खड्की, हरिदत्त फुलारा, कर्ण शाही, सुरेश शाहीलगायतको भिडियोमा अभिनय देख्न सकिन्छ ।

Advertisement for 'यूईएम रोजगार' (UEM Recruitment) with details about cleaning services and job openings.

Advertisement for 'Saud Musa Al-Hadeers Co&Partnership Company Ltd.' with details about construction and labor services.

Advertisement for 'Abat Modern Marble Company' with details about marble and furniture services.

Advertisement for 'साउदीमा रोजगार' (Saudi Arabia Jobs) with details about various job openings and recruitment services.

Advertisement for 'Pigeon H.R. Solutions Pvt. Ltd.' with details about human resources and recruitment services.

Advertisement for 'MAURITIUS मा रोजगार' (Mauritius Jobs) with details about job openings and recruitment services.

Advertisement for 'SAUDI मा रोजगार' (Saudi Jobs) with details about job openings and recruitment services.

Advertisement for 'UAE मा रोजगार' (UAE Jobs) with details about job openings and recruitment services.

Advertisement for 'SAUDIPRIMA रोजगार' (SaudiPrima Jobs) with details about job openings and recruitment services.

Advertisement for 'SHR सपोर्ट ह्युमन रिसोर्सिज प्रा. लि.' (SHR Support Human Resources Pvt. Ltd.) with details about recruitment and HR services.

Advertisement for 'ग्लोबल सहाय' (Global Help) with details about international human resources services.

Advertisement for 'मोटरसाइकल हराएको स्वामि' (Motorcycle Stolen) with details about a lost motorcycle and contact information.

Advertisement for 'पञ्चेश्वर गाउँपालिका' (Pancheshwar Rural Municipality) with details about recruitment for various positions and contact information.

